

省妇联召开 2023 年党建和党风廉政建设工作会议

坚持全面从严治党，推动广大妇女事业健康发展

今日女报/凤凰网(通讯员徐珂 伍湘菊 记者 吴小兵)近日,湖南省妇联召开 2023 年党建和党风廉政建设工作会议。省妇联党组书记、主席黄芳,省纪委监委驻省总工会机关纪检监察组组长、省总工会党组成员钟心出席会议并讲话。省妇联党组成员、副主席张媛媛主持会议,在家会领导、机关及直属单位全体党员干部职工参会。

会上,钟心充分肯定了省妇联 2022 年工作,并对省妇联 2023 年机关党建和党风廉政建设提出了明确的要求。一要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,坚决扛牢全面从严治党政治责任;二要推进政治



监督具体化、精准化、常态化,认真学习贯彻党的二十大精神;三要锲而不舍落实中央八项规

定及其实施细则精神;四要以自我革命精神打好反腐败斗争攻坚战持久战。他指出,省妇联要继

续扛牢管党治党政治责任,强化纪律意识和规矩意识,时刻绷紧拒腐防变这根弦,持续保持风清气正的良好政治生态。要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不断把党风廉政建设和反腐败斗争推向纵深,坚持全面从严治党,推动广大妇女事业健康发展。

会议总结了省妇联 2022 年机关党建和党风廉政建设,对 2023 年机关工作作出了部署和要求。黄芳指出,2023 年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,做好机关党建和党风廉政建设工作意义重大。一要提高政治站位,建设政治机关;二要抓好基层党组织建设,严格

党员教育管理,做细做实日常监督,不断夯实党建根基;三要严格作风纪律,加强干部作风建设,深入推进清廉妇联建设,坚持“三不”一体推进;四要服务中心大局,凝心聚力干事创业。

会议强调,省妇联要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委和全国妇联的坚强领导下,在省纪委监委驻省总工会机关纪检监察组的正确指导下,围绕中心、服务大局,坚定不移推进全面从严治党,充分发挥好党建引领妇建的重要作用,为全面推进湖南妇女事业高质量发展提供坚强保障,在新征程上建新功,为全面建设社会主义现代化新湖南贡献力量。

致敬三八红旗手,送奖到基层

省妇联鼓励湘妹子贡献巾帼力量

今日女报/凤凰网(记者 江昌法)“广大妇女要心怀‘国之大者’,以先进为榜样,把工作岗位当成奋斗的舞台,为中国式现代化新湖南建设贡献巾帼力量。”近日,在湖南省妇联赴娄底市开展的“送奖到基层”活动中,省妇联党组书记、主席黄芳对妇女提出希望。

“全国三八红旗手是妇女界的最高荣誉,我代表省妇联,代表全省女同胞向你致敬,荣誉更是责任。”在娄底市蛇形山镇秋湖村举行的送奖仪式上,黄芳鼓励全国三八红旗手、秋湖村党支部书记胡少敏发挥榜样的

力量,当好妇女群众的暖心“勤务员”。她要求,各级妇联要带领妇女群众感觉党恩、听党话、跟党走,推动湘妹子能量家园建设与基层治理工作深度融合,为乡村振兴贡献巾帼力量。随后,黄芳来到冷水江市鑫达耐火材料制造有限公司,为全国巾帼建功标兵唐文辉送奖。她勉励唐文辉再接再厉,带动更多优秀女性在经济建设主战场上发挥“半边天”作用。

当日,黄芳一行还走访调研了冷水江市人民检察院,“省级巾帼农业科技示范基地”冷水江市旭翔农业开发有限公司。

妇联执委履职故事⑭

有爱!她带领 11 名执委妈妈呵护 25 名留守儿童

今日女报/凤凰网记者 欧阳婷

“我把妇建融合在党建工作中,让村里的妇女有更多发展和展示的平台。”吴珊珊是湘西土家族苗族自治州妇联执委,是花垣县双龙镇排料村党支部书记、村主任兼村妇联主席,一直以来,她带领村里的妇女群众积极参与村集体事务。

近日,湖南省妇联通报表扬 100 名“最美执委”,吴珊珊榜上有名。今日女报/凤凰网记者联系了吴珊珊,听她讲述妇联执委履职故事。



吴珊珊带领执委妈妈看护队的成员和村里的党员一起,参与到村里的工作中。

沙石,在村里的主街道建设了十八个花台,并打造 800 米街道两边仿古画墙,给排料村增加了一道亮丽的风景。

同时,为搞好社会治理,她组织在家妇女多次上门入户开展志愿服务。今年春节前夕,吴珊珊带着几位妇联执委到一位五保户老人家里,清扫堂前屋后,整理房间内务。村里小学认为这一举动为学生们树立了榜样作用,不久,学校也带领孩子们到村里的困难老人家中开展志愿服务。

此外,她还经常组织妇女开展学习活动,倡树家庭文明新风,掀起比、学、赶、帮、超,和党员、村民小组长一起参与到产业建设中来,“现在桑蚕养殖合作社和茶叶种植合作社,大部分工作人员都是女性”。

温暖留守儿童!成立执委妈妈看护队

“我们村是最先成立‘执委妈妈看护队’的村子之一。”作为一名州妇联执委,吴珊珊率先响应州妇联的号召,组织村里 11 名妇联执委,定期对走访联系村里的 25 名留守儿童,

到孩子家中开展爱心活动,为他们送书籍、讲故事,让孩子们快乐健康成长。

吴珊珊联系了 3 户家庭中的 4 个孩子,其中,9 岁的小娟(化名)最让吴珊珊挂牵。小娟是单亲家庭的孩子,父亲在外工作,家里只有一位年迈的奶奶。每到周末,吴珊珊就会到小娟的家中,和小娟聊过去一周的生活学习情况,询问家中是否有困难。去年夏天,由于天气长期炎热,小娟家饮水困难。吴珊珊便帮忙买了大水桶,并和村里人一起挑水到小娟家中,解决了饮水的问题。“孩子们一见到我就会主动打招呼。”在吴珊珊的带领下,村里人对执委妈妈们称赞有加。

每个月,吴珊珊都会召开妇联执委会议,让她们汇报近期工作安排,“这也大大督促了执委们认真履职”。

接下来就是春耕,吴珊珊希望让妇女群众参与到村里更多的工作中,“妇女们现在已经成为了排料村不可缺少的力量”。

开展普法活动 2.36 万场,覆盖 176 万人次

全省妇联系统

妇女儿童维权关爱工作会议召开

今日女报/凤凰网(通讯员段倩)近日,湖南省妇联在娄底市举办全省妇联系统妇女儿童维权关爱工作会议。省妇联副主席周荣出席会议并讲话。

会上,各市州妇联分管副主席汇报 2022 年妇女儿童维权关爱工作及 2023 年工作打算。各市州妇联分别介绍妇女儿童维权关爱工作中取得的成绩、存在的问题。

周荣表示,全省妇联系统在源头维权、女童保护、普法宣传、维权维稳上成效明显。各级妇联认真开展“建设法治湖南·巾帼

在行动”普法宣传活动和“湘妹子”赶集普法活动,全年共开展线上线下普法活动 2.36 万场,覆盖 176 万人次。各市州妇联打造了一批当地特色工作室,如湘潭市妇联联合市人民检察院在全省率先成立了妇女儿童权益保护办公室。

会议要求,各市州妇联要把习近平总书记重要论述重要指示批示贯彻落实到妇联维权工作全过程和各方面,扎实做好新修订的妇女权益保障法学习宣传贯彻、参与“利剑护蕾”专项行动等各项工作。

公示

根据《新闻记者证管理办法》有关规定,湖南今日女报传媒有限公司已对符合申领记者证条件的采编人员进行严格审核,现将拟申领新闻记者证人员名单进行公示,公示期 2023 年 3 月 30 日—2023 年 4 月 8 日。

《今日女报》拟申领新闻记者证名单如下:李诗韵 江昌法
湖南省新闻出版局监督举报电话:0731-82688112
《今日女报》监督举报电话:0731-88849268

扮靓乡村“颜值”!激活乡村振兴她力量

“作为一名州妇联执委和村妇联主席,我觉得自己更多的是起带头作用。”吴珊珊告诉记者,2004 年,她被选为村妇女主任,并一直在这个岗位上干到现在,到了 2019 年,她又被推选为湘西州妇联执委,同时担任村里的村党支部书记和村委会主任。

为了让留守在排料村的妇女群众参与到村经济建设中,吴珊珊将妇联执委集合起来,和党员、村民小组长一起参与到产业建设中来,“现在桑蚕养殖合作社和茶叶种植合作社,大部分工作人员都是女性”。

不仅如此,吴珊珊还支持妇女群众参与到农村基层社会治理、移风易俗工作中,让妇女们真正发挥“半边天”作用。一次,在人居环境整治工作中,吴珊珊发动村妇联执委们,带动妇女群众一起捡石头,背运